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e în intervalul 22 aprilie-25 aprilie 1991 DMASI 
a primit vizita unei delegaţii maghiare de l.i Institutul 
N„ţional pentru Monumentele Istorice din Budapesta. 

Din delegaţie au făcut parte: prof. dr. Entz Geza, 
jekel y Zsol t - d wectorul general al I nsti tutui cii, F ejerdy 
Tamas - directai· al Departamentului inspccto1·ial ş1 
arh. Varga Istvan. 

În discuţiile ce s-au purtat între conducerea DMASI 
şi membri 1 CNMASI, pe de o parte, şi delegaţia maghia1·ă, 
pc de altă parte, au fost dezbătute probleme priv ind 
organizarea celor două instituţii similare din România 
şi Ungaria şi legătura lor cu ministerul de resort. De 
asemenea a fost discutat şi apoi semnat Protocolul de 
colaborai-e intre cele două instituţii. 

Membrii delegaţiei au avut ocazia să viziteze monu
mente reprezentative din Bucureşti şi din ţara (Castelul 
Pelcş şi Pelişor la Sinaia, Biserica Neagră din Braşov. 
Castelul Bran, Mănăstirea şi Biserica Sf. Nicolae Dom
nesc: din Curtea de Argeş). 

• La Muzeul Naţional de Artă din Bucu1·cşti, în 8 
mai 1991 a avut loc sesiunea de comunicări ştiintiflce 
«Rezulta te ale cercetăr·ii şi restaurării icoanelor». 

• La mijlocul lun11 mai conducerea şi membrii 
DMASI au .ivut plăcuta ocazie să se întîlncască cu două 
delegaţii de specialişti francezi: 

între 10 13 mai 1991 un numeros grup de arhi
tecţi restau1·atori. membri ai „Asociaţiei arhitecţilor 
diplomaţi ai Centrului de studii superioare de istorie 
şi conscrva·c a monumentelor istorice" (Şcoala de la 
Ch<>rllot) ş1 antreprenori; . 

în inteivalul 12 -19 mai 1991 o delegat1e de spe
ciali~ti din conducerea Serviciului de inventar general 
a monumentelor ş1 bogăţiilo1· artistice ale Franţei 
(Direct1a Patrimoniu). 

Delegaţia arhitecţilor restauratori a vizitat sediul 
DMASI , unde au discutat cu specialiştii români. A fost 
de asemenea un prilej binevenit de a se populariza 
peste hota1·e publicaţiile CNMASI. 

În cadr·ul Institutului de arhitectură «Ion Mincu» 
a fost organizata o masă r·otundă, cu ocazia c51·eia s-au 
discutat probleme de legislaţia monumentelor; finan
tarea restaurărilo1·; conservar·ea clădirilor care nu sint 
1~1onumcntc istorice, dar care fac pa1'te din zone de 
protecţie etc. Toate problemele abordate au fost 
bogat exemplificate . schimbul de idei între specialiştii 
f1·ancezi ş1 români fiind bine primit de ambele părţi. 

Delegaţii! franceză pe probleme de inventarien: a 
monumentelor a purtat discuţii îndeosebi cu specia-
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liştii din cadrul DMASI de l,1 serviciile Evidenţă, Docu
menlare, Aerofotografie. Temele abordate au tratat 
prezentarea sistemului de lucn1 în Franţa: selecţia 
monumentelor, întocmirea fişei de monument, intro
ducerea datelor pe calculator. organizarea şi fixarea 
arhivei fotogrance - toate însoţite de demonstraţii 
practice. Cu această ocazie delegaţia franceză a donat 
bibliotecii DMASI o serie de materiale ciocurn~~t'l:'e 
şi Jucră1·i informative. 

Cele cîteva zile petrecute în România s-au înche iat 
cu vizitarea a numeroase monumente din Bucureşti 

ş1 din ţară (Tîrgovişte. Cimpulung, Cu1·tea de Argeş). 

Scrisori primite în redacţie 

• [ ... ] «Restituirea vechilo1· cruci bucureştene 
locurrlo1· de 01·ig111e: cea a lui PAPA BRÂNCOVEANU 
- ce zace undeva, ruptă în bucăţi. prin depozitele 
Muzeului Naţional de A~tă; crucea lui MATEI BASARAB 
de pe malul Lacului Fundcni (înlocuită pl'in 1925 cu 
una nouă, dispărută în anii '50); crucea CAIMATEI 
(ce este încastrată în zidul unei clădiri pe strada cu 
acelaşi nume, colţ cu B-dul Republicii); crucea marc 
de la BIS. BRADULUI (1803), depusă la M-rca CERNICA; 
a celei de la BIS. SF. TREIME - DUDEŞTI (1843) -
aflată tot la CERNICA (?) ori în depoZllul M.l.A.B.; 
a « CRUCI I DE PIATRĂ». de pe str-ad a cu acelaşi nume. 
colţ cu B-dul Dudeşti, azi dispărută ele. .• » 

• [ ... ] «Una dintre cele mai zguduitoare cri'nc 
făcută .de dictatură a fost dădmarea Mănăstirii Mihai
Vodă din Bucureşti şi mutarea bisericii şi turlei istorice 
(din timpul lui Brâncoveanu, aceasta din urmă) şi în
grămădirea lor în spatele şi înt1·e hamalele unor triste 
blocuri de locuinţe uniforme, din strada Sapienţei. 
Crimă făcută contra memoriei marelui Voievod Mihai 
cel Viteaz, cel dintîi unificator de la 1600 al ţărilor 
române». 

DAN IONESCU 

• [ . .. ] «De aceea venim cu rngiimintea de a lua, 
de îndată, toate măsu1 de pot1 ivite, pentru readucere:: 
Bise1·icii Mihai-Vodă 5i rcfacer·ea manăstirii pc !;xul ei, 
unde a dăinuit aprnape 400 de ani şi nimeni nu a în
drăznit să se atingă de fiinţa ci pinii la acţiunea criminală 
a dictaturii cu oamenii ci ». 
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